

文匯報

2021年12月27日 星期一
农历辛丑年十一月廿四 十二月初三 小寒



今天多云到晴 温度:最低-3℃ 最高4℃ 西北风3-4级
明天多云 温度:最低-1℃ 最高8℃ 偏北风转偏南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27091号 今日8版

新华社播发署名钟华论文章

把握历史主动,创造新的伟业

极不平凡的2021年即将过去。在我们党成立100周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验

3.6万余字的历史决议是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。贯穿其中的一个鲜明特点,就是聚焦中国共产党人把握历史主动、创造历史伟业的艰辛历程,指明再创新辉煌的战斗方向

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平对做好“三农”工作作重要指示:确保稳产保供,确保农业农村稳定发展 保障好初级产品供给是重大战略性问题 饭碗要牢牢端在自己手中主要装中国粮

中央农村工作会议分析当前形势任务研究部署明年“三农”工作 李克强提出要求

耕地保护要求要非常明确,18亿亩耕地必须实至名归,农田就是农田,而且必须是良田

乡村振兴的前提是巩固脱贫攻坚成果,要持续抓紧抓好,让脱贫群众生活更上一层楼。要持续推动同乡村振兴战略有机衔接,确保不发生规模性返贫,切实维护和巩固脱贫攻坚战的伟大成就

新华社北京12月26日电 中央农村工作会议25日至26日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势任务,研究部署2022年“三农”工作。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委

会议专题会议研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出,应对各种风险挑战,必须着眼国家战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,措施要硬,执行力要强,确保稳产保供,确保农业农村稳定发展。

习近平强调,保障好初级产品供给是一个重大战略性问题,中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,饭碗主要装中国粮。

下转第三版

本报记者 祝越

上海港集装箱年吞吐量达到4700万标准箱以上,这个原本计划在2025年实现的目标,今年有望提前完成。

枢纽功能进一步提升、数字化服务高效对接资源、长三角港口“业务互通”……集装箱吞吐量已经连续11年保持全球第一的上海港正干劲十足,连出一个个创新实招。可以预见,历经这次疫情考验,上海国际航运中心将进一步增强全球航运资源配置能力。

依托数字化,多点开花提升服务效率

空箱“一箱难求”是当下全球航运业面对的最大挑战之一,但上港集团相关负责人告诉记者,在上海港,“一箱难求”的情况近期已有所缓解。

今年以来,上海港一直努力解决缺箱难题。除了内部挖潜、提高作业效率,推出7x24小时网上办理集装箱业务,以及“异地还箱”“异地提箱”等一系列加速集装箱流转的创新举措,上港集团还主动与国内外各大船公司沟通,出台费率优惠等措施,请他们从海外尽量多调空箱回来。

上港集团在洋山岛建设空箱专用堆场,并于8月正式成立上海港东北亚空箱调运中心,着眼于未来,以求更好地配置全球空箱资源。

“我们与全球多家船公司合资设立了空箱服务企业,共同保障全球产业链供应链畅通。”上港集团生产业务部总经理助理陈伟表示,“上海港东北亚空箱调运中心绝不是闭门造车,当航运业恢复至常态时,现在拼命供应的空箱极可能成为一种负担,我们将与全球航运界的各方通力合作,促进国际航运业的健康发展。”

“依托数字化,上海港多点开花,服务效率全面提升。”上港集团生产业务部副总经理杨焱滨这样总结好成绩的关键密码,洋山港智能重卡今年完成4万标箱运输任务,洋山港区船舶计划今年从48小时向72小时升级。一系列动作提升了港口船舶作业安排的预判性,以及岸线和机械资源的利用率。

下转第二版

历经疫情考验,上海国际航运中心进一步增强全球航运资源配置能力

上海港年吞吐量将突破四千七百万标箱

原本计划在二〇二五年实现的目标,今年有望提前完成

2021·上海奋进

1至11月上汽集团销售新能源汽车63.8万辆,同比增155.5%,在国内行业继续领跑 首批智己下线!上汽自主品牌“再升级” 面向全球汽车产业发展新趋势和竞争新赛道初步构建起三大竞争新优势



昨天,智己L7首批200台Beta体验版正式下线交付。
▲上汽集团临港智能工厂。均本报记者 张伊展摄 制图:李洁

本报记者 王翔

智己汽车首款力作——性能旗舰真智能轿车智己L7首批200台Beta体验版,昨天在上汽集团临港智能工厂正式下线交付,标志着上汽集团自主品牌突破向上“再升级”;企业创新转型“再出发”;贯彻落实市委要求,打造智能网联终端产品“再实践”,又迈出坚实步伐。

产品结构不断优化,月销量突破60万辆大关

最新数据显示,今年11月上汽集团实

现整车销售60.1万辆,下半年以来整车销量继续保持逐月攀升的强劲增长势头。

其中,上汽乘用车公司销量达10万辆,同比增长24%,今年累计销量已近70万辆,超过去年全年,并且荣威RX5、i5、MGZS、MG5等明星车型月销量始终保持在万辆以上。在主要合资企业中,上汽大众全新一代途观L、帕萨特等中高端新品上市后延续强势表现,月销量均在1.5万辆以上;上汽通用“奥特能”纯电动平台首款中大型豪华SUV凯迪拉克LYRIQ于11月17日开启预售,订单已近5000个;上汽通用五菱新上市的五菱星辰SUV,11月销量超过1.5万辆,快速成为细分市场的爆款车型。

今年1至11月,上汽集团销售新能源汽车63.8万辆,同比增长155.5%,在国内行业继续领跑,全年新能源车销量将突破70万辆大关。其中,上汽乘用车公司新能源车销量达到14.7万辆,MG HS插电混动、MGZS EV、eRX5、Ei6等中高端新能源车已成为主力车型。11月,上汽新能源车销售8.2万辆,创历史新高。

全面转型高科技企业,构建竞争新优势

面向全球汽车产业发展新趋势和竞争新赛道,上汽集团在加快电动智能网联汽

车产品落地、提升关键技术能力的过程中,已初步构建起技术领先的硬件基础优势、前瞻创新的软件能力优势、开放融合的生态平台优势等三大竞争新优势。

瞄准行业未来发展趋势,近年来上汽集团加快推动电动化、智能网联化、共享化、国际化“新四化”创新落地,为企业可持续发展奠定坚实基础。

随着近年来世界汽车工业的深刻变革,以电动智能网联为主要特征的发展新赛道正在加速形成,新一轮产业竞争新赛道正在加快构建,“数据决定体验、软件定义汽车”成为重要新趋势。

下转第二版

今年新设企业数再创新高且不少指标居全国首位,折射上海经济高质量发展硬核实力 这些“风口”产业,上海企业数创多个“全国第一”

天眼查提供的最新数据展现了上海新设企业的“热力图”——在人工智能、集成电路等风口产业,上海企业年度新增量都达到了历史最高;而在智慧医疗、金融科技等领域,上海相关企业数量都居于“全国第一”

新设企业是激发市场活力的重要“生力军”。新设企业在哪些行业集聚,可反映出—个地区经济发展的走向。这张“热力图”在上海多个重点产业“发光”,正折射出上海经济高质量发展的硬核实力

刊第二版

上海今天最低气温全面跌破冰点

-6℃到-3℃!本次寒潮迎来最冷时刻

据上海中心气象台发布的数据,昨天早晨徐家汇站最低气温跌破冰点,为-1.6℃。而今晨本市迎来本次寒潮的最冷时刻,全市最低气温为-6℃到-3℃,明晨也将出现冰冻或严重冰冻

本周没有明显冷空气来袭。本周上海持续晴天,明天白天起气温逐渐走高,但与之之前几次冷空气过后相比,这次气温不再出现报复性反弹,寒冷已是大势所趋

详细报道刊第五版

银发志愿者:

坚持给户外工作者和社区老人“送温暖”

专项救助:

寒夜巡街,不让生活无着人员受冻街头

蔬菜保供:

沪郊积极御寒确保市民“菜篮子”稳定